

UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

Az »Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylet« hivatalos közlönye.
Előfizetési ára: Egész évre 15 K. Negyedévre 3-80 K. Tanítoknak, Jegyzőknek 12 K.
Egy szám ára 30 fillér.

Az »Udvarhelyvármegyei Jegyzői Egylet« hivatalos közlönye.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 14 sz. — Megjelenik minden vasárnap
Nyilvántartás sorszáma 80 fillér.

Főispán installálás.

— A vármegye tavaszi közgyűlése. —

Udvarhelyvármegye közönsége 30-ikán tartott közgyűlésében iktatta méltóságába Ugron Ákos főispánt. Az ünnepség külső képében, a főispán egyenes kívánságára, az idők komolyságához képest nem csillogó fényvel, de a nemes egyszerűség keretében folyt le, ám annál melegebb volt az a belső fogadtatás, mellyel a törvényhatóság a megye fiát a multban gyökerező szeretettel és tisztelettel fogadta.

A beiktatás a rendes tavaszi közgyűlés keretében folyt le s bár erős és megpróbáltatásokkal teljes életet élünk, a bizottság tagjai tekintélyes számban sereglettek össze, a minthogy a karzatokat is előkelő közönség foglalta le és szolgált hangulatos keretül az ünnepséghez. A társtörvényhatóságok nem képviseltették magukat a beiktatáson, azonban arra eljött Lengyel György Fogarasmegye főispánja, hogy személyesen is bucsut vegyen a bizottság tagjaitól.

A közgyűlés lefolyásában méltóságteljes volt s a székét elfoglalt főispánnak miudjárt alkalmá is nyílt, hogy a békés munkálkodás tekintetében vallott nézetét érvényesítse is, a mennyiben az alispáni jelentés körül támadt személyeskedő vitának bölcs figyelmeztetésével élet vette és komolyan intette a bizottság tagjait, hogy a személyi harcokkal nem szolgáljuk a megye érdekeit. Zajos tetszést váltott ki az intelem, mert kétségtelen az, hogy a népek elkövetkező gazdasági versenyében csak akkor tudunk érdekeinknek súlyt szerezni, csak akkor tudjuk a ránk várakozó feladatokat megoldani, ha nem azt keressük, a mi egymástól elválaszt.

A tárgysorozatra tűzött tárgyakra az állandó választmány által tett javaslatok egyhangulag fogadtattak el s nagyobb emóciózt csak az alispán jelentése váltott ki, melyben az alispán tíz év munkásságára beható visszapillantást tett és felsorolta mindazon alkotásokat, melyek az alispáni széknek általa történt elfoglalása óta történtek és a melyek különösen kulturális és a közlekedési ügyek tekintetében valóban kimagaslóak és méltán érdemesítették az alispánt arra, hogy a személyét ért támadásokat a törvényhatóság visszautasítsa és őt bizalmáról biztosítsa, a mi imponáló méretekben történt meg. Érdekes mozzanata volt a közgyűlésnek még azon határozat, melyet az erdélyrészi választójogi értekezletnek pártolás végett megküldött javaslatával kapcsolatban Ugron János indítványára hozott a törvényhatóság és a mely szerint hason értelmű feliratot intéz a kép-

viselőkhöz s abban kifejezést ad annak, hogy az ország érdekében levőnek tartja, hogy a választójogi törvényjavaslat kérdése békés megegyezéssel nyerjen megoldást.

*

Részletes tudósításunk a következő:

A közgyűlést kevéssel a kitűzött idő után Sebesi János alispán megnyitotta s a tárgysorozatot megállapítása után Dr. Keith Ferencz második főjegyző előadásában meghallgatták Dr. Lengyel György főispán bucsulevelét és a közgyűlés zajos ovációval vett bucsut a távozó főispántól. Ezután felolvasták a belügyminiszter leiratát, melyben Ugron Ákosnak főispánúá való kinevezését tudatja.

A főispánt a közgyűlésbe hívják.

Az alispán indítványára Bárány Lajos országgy. képviselő, biz. tag elnökletével egy küldöttség hívta meg a gyűlésbe Ugron Ákos főispánt, kit megérkezésekor tüntető lelkesedéssel fogadtak. Dr. Paál Árpád főjegyző előolvasása nyomán a főispán az esküt letette, mely után az alispán a törvényhatóság és megyei tisztikar nevében üdvözölte őt. A főispánt, ugymond, korábbi főispánsága és a megyében való közéleti tevékenysége révén a megye közönsége régi jó ismerősként látja és szeretettel fogadja. Visszapillantást tett a főispánnak az uthalózat és a megye kulturája érdekében végzett korábbi tevékenységére és erre utalva kifejezte, hogy a főispánt a megye gazdasági, forgalmi és kulturális előrehaladásának az embereként a vármegye minden tényezője legmelegebben fogja támogatni. (Éljenzés.)

Ezután Ugron Ákos főispán megtartotta székfoglaló beszédét, mely a következő:

A főispán székfoglaló beszéde.

Tisztelt törvényhatósági közgyűlés!

Fellette nehéz közviszonyok között vállalkoztam vármegyém kormányzására, hajlott korom dacára munkaarómet szívesen áldozom a megye boldogulására. Hiszem feladatomat — ha változó politikai viszonyok meg nem akadályoznak — a vármegye támogatása mellett megoldhatom.

Különös gondom képezi a közélet tisztasága, megjavítása, egymás megértése és megbecsülésével a béke helyreállítása, mert sikerrel a megye javára így dolgozhatunk. Elvem igazságos, gyors kormányzás, hogy megtalálja gazdag ügy, mint szegény igazát. Különös feladatom képezi a megye élelmezési viszonyainak megjavítása. Már minden intézkedést megtettem erre vonatkozólag. Hiszem mindenkinek kellő takarékosággal meg lesz a maga szükséges kenyere.

Románia betörése által okozott szenvedések enyhítése, az okozott károk sürgős, méltányos megtérítése, úgy hogy a megye károsultjainak kára május és június hóban kifizetessenek, különös gondoskodásom tárgyát képezik.

A vasuti közlekedési viszonyok megjavítását, többszöri járatok beállítását s ez által ipar és kereskedelem előmozdítását szorgalmazni fogom s a székelyudvarhely—csikszeredai vasut kiépítése a béke visszatérté-

vel első feladatokat fogja képezni, melynek kiépítését egyébiránt törvény is biztosítja.

A vármegye közgazdasági viszonyainak felügyelete, állattenyésztése, termelés fokozása, a háboru folytán származott állami adósságaink törlesztésére hozott újabb adók igazságos és egyenletes kivetése, a hős székely 82-ik ezred zászlóaljainak Székelyudvarhelyre való visszahelyezése érdekében mindent megteszek. Hiszem, hogy Székelyudvarhely város hatósága — már a multban elkövetett hiba kijavítására — karöltve fog velem eljárni.

Politikai hitvallásomat a 48-as alkotmánypart programja képezi. Remélem a választójogról szóló törvényjavaslat kölcsönös megértés és megegyezés alapján a magyarság szupremáciájának fentartása mellett mielőbb megoldatik.

Munkakedvvel, jóakarattal, székely véreim iránti szeretettel jövők főispáni állásomban. Munkásságomat, mint a multban, tettekkel akarom igazolni. Bizalmat, megértést és támogatást kérek.

A közgyűlés a programot mindvégig tetszéssel kísérte és a végén lelkes éljenzéssel adott kifejezést érzelmeinek.

Az alispáni jelentés körül.

Az alispáni jelentést, miután a bizottsági tagoknak nyomtatásban megküldetett, a közgyűlés felolvasottjának jelentette ki. A jelentéshez elsőnek Ajtay János biz. tag szolt, ki elismeréssel emlékezett meg az elért eredményes munkásságról. Ezzel szemben sajnálattal állapítja meg, hogy a legutóbbi közgyűlésen olyan vádak hangzottak el az alispán és a közigazgatási tisztviselők ellen, melyeket észrevétel nélkül hagyni nem lehet és a melyet vissza kell utasítani. A vádat a jelentés adatokkal cáfolja meg, azonban szükséges, hogy azt a törvényhatóság is visszautasítsa, mert a megyét csak úgy szolgáljuk bocsúlattal, ha egymásnak a közérdekben kifejtett munkáját elismerjük. Ugy tudja, hogy a törvényhatósági bizottság teljes elismeréssel van a kifejtett munkásság irányában, azonban, hogy azt dokumentálja is, indítványozza, hogy az alispán és a tisztviselői kar iránt bizalmát jegyzőkönyvileg fejezze ki.

Bod Károly nagy elismeréssel emlékezik meg a kultur-munkásságról, mely az alispán jelentésében kielégően kidomborodik és indítványt tett, hogy a közgyűlés a tanítói nyugdíj törvény revíziója érdekében felirjon. — Ugron János az előbbi felszólaláshoz fűzve szintén megállapítja, hogy nem azért gyűlnek össze a bizottság tagjai, hogy gyűlölködésekket legyenek tanúi, hanem azért, hogy építsünk, s az elvázott székelység érdekében mindent megtegyünk. A bizalmi indítványt elfogadja, mert az alispán tevékenységével arra magát érdemesítette. Megemlékezik a rekvirálásról, melyet a kényeszerítő körülményeknek kell betudni és semmi esetre sem gyűlölködéssel fogadni. A hadikárok és hadiszolgáltatások megtérítését s a közlekedés javítását sürgeti. — Alispán a rekviráláshoz eredményt nem fűz, mivel a vármegyét előzetes rekvirálásokkal a katonasággal igénybe vették. A hadiszolgáltatás és kártérítés folyamatban van.

Dr. Válczik Ferenczet az Ajtay bizottsági tag indítványa készíti felszólalásra. Kétségtelen, hogy együttes munkára van szükség, hogy a nagy célok szolgálataba állhassunk. Azonban a nagy célokat csak akkor szolgálhatjuk, ha a vezető állásban levők megteszik kötelességüket. Ellen-

szenvvel az alispán iránt nincsen, azonban a szabad kritikát magának fentartja. Ugy tüntette fel indítványozó, mintha a tisztviselők munkáját lebecsülte volna, az nem áll, mert a munkát méltányolni tudja, s miután az alispán tisztességében nem kételkedik, előbbi felszólalásaival csak alkalmat kívánt neki nyújtani, hogy a felhangzott vádakot megcáfolja. Az általa felsorolt mondjásokat felsőbb hatóság van hivatva megvizsgálni és elbírálni, addig pedig a bizalom nyilvánítása nem időszóró. *Ajtay J.* közbeszól. *Elnök-főispán* a bizottsági tagok figyelmébe ajánlja, hogy nem tesznek a megye érdekeinek szolgálatát, a mikor személyeskedéssel a közügyet lesozítják. Az alispán ellen elhangzott panaszok felsőbb helyről meg fognak vizsgáltatni és kéri, hogy annak döntéséig ez irányú vitát ne folytassák. (Zajos helyeslés.) *Dr. Válcsek Ferenc* előtt a vizsgálat híre új dolog s azt meggyugvással veszi. Bizik, hogy a vizsgálat objektív lesz, s így annak döntését meggyugvással fogadja. Azonban még egy dolgot fel kíván említeni, melyre a vizsgálatnak ki kell terjednie s ez a Romániából becsempészett marhák vásárlási ügye, melyre tudomása szerint az alispán jelentékeny ösztöngöt kintalt.

Dr. Sebesi János alispán: A felszólaló bizottsági tag mai felszólalása tárgyilagos válasza érdemes. Kijelenti, hogy vizsgálatot nem kért maga ellen, mert nem volt vádló, nem volt konkrét panasz, csak tendenciózus hírsztelés. Figyelmezteti a felszólalót, hogy az ellene indított személyes harcz, nemcsak szóló ellen, de az alispáni állás ellen is irányul. Készséggel fogadja a vizsgálatot, melynek reudén illetékes faktorok hivatva lesznek konkrét tények alapján megcáfolni azt az intrikát, melyet ellene szöttek. A most említett vádaskodásra megjegyzi, hogy ebben is félrevezették felszólalót, mert a csempészmarha ügylet egészen lebonyolítva lett s annak számadásait bárki megtekintheti. Az alispán pénzt nem kezel, tehát a hűtlen kezelésnek még árnyéka sem érintheti. Mindig a becsületes munkának volt embere, s ezért kéri, hogy a vádaskodásokat felszólaló konkretizálni sziveskedjék, hogy azok alaptalanságát bebizonyítsa s a rágalmakért elégtételt vehessen. — *Ugron Zoltán* a rekvirálások tulhajtása ellen tiltakozik, majd közgazdasági érdekeinkért tesz szót és a bizalmi indítványt elfogadja. — *Vajda Ferenc* a békes munkát a megye érdekében állónak tartja, tiltakozik az alispán alaptalan megvádolása ellen, mert ilyen eszközökkel a közigazgatás tekintélyét lejáratjuk. Örömeinek ad kifejezést, hogy Ugron Ákos öl a megye főispáni székében, kiúok egyénisége alkalmas, hogy a megye érdekeit békésen munkáljuk és végül elismeréssel emlíkezik meg a főjegyző munkásságáról. Az *Ajtay* indítványát elfogadja. — *Gálffy István* a széna rekvirálásra hívja fel a figyelmet, melynek szigorúsága a felsővidék marhaállományát veszélyezteti. — *Báró Daniel Lajos* tiltakozik, hogy mendemondák alapján az alispán ellen minden gyűlésen támadások intéztesenek. Az alispán munkássága iránt elismeréssel van. Szükségének tartja, hogy jövőre az alispáni jelentés a közbirtokosságra is kiterjedjen, melyek az adókievetések tulhajtásával romlásba dőlnek; általában az adó eredményekért a megye birtokos osztálya existenciájában van megtámadva.

Elnök főispán miután a vitát kimerítettnek látja, kijelenti, hogy a közgyűlés az alispáni jelentést tudomásul veszi és a bizalmi indítvány tekintetében kérdést intéz a közgyűléshez, mely azt egynehány bizottsági tag kivételével megszavazza.

A többi tárgy.

Az üresedésben levő szolgabírói állásra *Dr. Sebesi Miklós* tb. szolgabíró egyhangulag megválasztották. A belügyminiszternek a megyei kórház kibővítése iránt intézett leiratát a közgyűlés tudomásul vette. E szerint az alkalmas idő elérkezésekor a kórház egy új pavillont fog kapni, 100 ágyra berendezve. A vármegyei alapok számadási zárlatait elfogadták. Székelyudvarhely város 1917. és 1918. évi költségvetését jóváhagyták. Egy néhány kisebb jelentőségű közügyi ügyet elintézték, s az oláh betörés alkalmával leégett házak felépítése ügyében tett felirat elintézését megstörtötk. A megye által behozott marhákrol elötterjesztett számadást, mely szerint a megye 1735 drb szarvasmarha áraban kifizetett 2.009.527 K t, a készlet 40.481 K, megtérítendő előleg 2298 K, beveendő hátrálék 11.880 K, tudomásul vették.

Az átiratok rendén az erdélyrészi választójogi értekezlet pártolós véget megküldött feliratánál *Ugron János* szólalt fel, kinek indítványára a közgyűlés egyhangulag elfogadta a következő indítványt:

— Udvarhelyvármegye közönsége, az erdélyrészi választójogi értekezlet határozati javaslatát magáévá teszi s ily értelemben feliratot intéz a képviselőházhoz s feliratában annak a meggyőződésének is kifejezést ad, hogy az ország jelen helyzetében mindenekelőtt azt látja az ország legelső rangú érdekének, hogy a választójogi törvényjavaslat kérdése, békés megegyezéssel nyerjen megoldást.

Egy néhány kisebb jelentőségű ügy elintézése után a közgyűlés véget ért.

„Aki a gyermekednek gondját felveszi az én nevémben, nekem veszi fel a gondomat!...”

Mikor az emberiség és jószág kezét fognak és egyesülnek a közös munkára, akkor beteljesedik a szenvedő emberiségnek második megváltása nem az igével, hanem a tettel. Ezt kívánta szolgálni az Erdélyi pártfogó egyesület székelyudvarhelyi osztálya is, a most vasárnap rendezett és a megértő közönség élénk figyelembe részesített előadásával. Most, amikor az erkölcsök hanyatlanak, köz- és társadalmi állapotaink romlanak, ha akkor a közöny és önzés sivatagából oázisként kibukkannak az idealizmusnak mosolygó virága, ugy annak jelentőségét részletesen kell értékelni, mert az önzés megtörése és a gyermekek megmentése most mindezek fölött való.

A Pártfogó-egyesület nemes, emberbaráti feladatát a fiatalok bűnösök megmentése, az elhagyott és züllésnek indult és bűnöző fiatalok megmentése képezi, melynek érdekében egy foglalkoztató műhelyt szándékozik létesíteni s általában oda hatni, hogy a társadalom érdeklődését a nagy jelentőségű probléma irányába terelje s az áldozatkészséget s az emberbaráti érzéket ennek szolgálatába állítsa.

A büntetlen szenvedéseknek a jalkiáltása a társadalom lelkében kíván visszhangot kelteni és részvétének egész melegével, lelkének őszinte készségével kíván mindazon vigaszt, enyhületet nyújtani és a társadalom kitalítottjaiból a magyarállamnak hasznos polgárokat nevelni, s mivel az irgalom ezek iránt tartozik.

A züllött gyermek a társadalom bűne, melyért a társadalomnak kell vezetnie. Gondoljunk arra, hogy mennyi szevedésen kell átessnie annak a szegény gyermeknek, míg az erkölcsi romlás utjára távod; mennyi szevedést kell kiállania, hány ridög, hajléktalan éjszaka borul rá, hányszor kell szenvednie éhezve, fázva, míg lelke átalakul, elveszti tisztaságát, elhomályosul?

Ezeknek a gyermekeknek megmentése — a mi szerencsétlen viszonyaink folytán — még nem állami, de társadalmi feladatot képez. Ezért szükséges, hogy a társadalom feladatának nagyságára eszméljen és nem szabad megengedni, hogy szánalom és könyörületesség hijján egy is elpusztuljon közülök; meg kell törni a közönyt, a mely elfordul tőlük; a szeretet melegével le kell olvasztani a szivekről azt a jégréteget, mely azokat érzéketlenné teszi; fel kell ébresztetni a lelkiismeretet, tettekre kell bírni a felebaráti szeretetet s meg kell erősíteni társadalmunkban azt a tudatot, hogy mikor az elhagyott gyermeket védi, nem irgalmasságot gyakorol, hanem kötelességet teljesít.

Ezt a nemes feladatot kívánta szolgálni a Pártfogó-egyesület előadása is, melynek keretében *Enyedi Róbert* törvényszéki bíró, a fiatalok bírója lendületes előadásban, meggyőző erővel és érvekkel bizonyította be a gyermek jelentőségét Magyarországon és ismertette azokat a feladatokat, melyek a gyermek-mentés terén a társadalomra hárulnak, ismertette a gyermek-bíróságok fejlődését, azok jelentőségét és nemes intenczióit; a pártfogó tevékenységét, melynek elterjedése a gyermekek érdekében álló és elősegíti a bíróság munkáját, vázolta a menhelyek jelentőségét, a munkaközvetítő intézmény előnyét s az otthon-intézményt, melynek létesítését

a székelyudvarhelyi Pártfogó egyesület napirendre hozta, s a mely a társadalom áldozatkészségéből rövidesen itten létesül s a mely Jézus tanításának megértését jelelti.

Lengyel György főispán bucsulevele.

A király *Lengyel György* főispánt Fogaraszvármegye főispánjává nevezte ki s egyben Udvarhelyvármegyében viselt méltóságától felmentette. Távozó főispánunk, ki rövid itteni működése alatt az egész vármegye osztatlan szeretetét és nagyrabecsülését viszi magával, a következő, a vármegye közönségéhez intézett levélben vesz bucsut:

Tekintetes törvényhatósági Bizottság!

Mélyen tisztelt vármegyei Közönség!

Idegenként és idegenkedve mentem Udvarhelyvármegyébe.

Nehéz szívvel és a jó barát meghatóttóságával távozom, ki egy bizalmas, meghitt és kedves körtől válik el.

Kilencz hónapi udvarhelyvármegyei tevékenységem ideje oly rövid volt, hogy az alatt ténybeli eredményre, vagy bevégzett munkára vissza nem tekinthetek, de örömmel tölt el a tudat, hogy őszinte szívű közeledésem a vármegye nagyra becsült közönségénél jó indulatu megértésre és személyem rokonszenvre talált.

Fogaraszvármegyébe történt elhivatásomkor a legszebb emléket viszem innen magammal és igazán boldog vagyok, hogy Udvarhelyvármegye főispánja lehettem.

Fogarasz, 1918. évi április hó 27. én.

Dr. Lengyel György,
fogarasi főispán.

Színházi hét.

Nem szeretnénk ismétlésekbe bocsátkozni a dicséret és gáncsot illetőleg, de azt már nem hagyhatjuk említés nélkül, ami a műzőtérre minduntalan oly bántólag felülő tünet. Hiszen a színház nem mozi, másrészt pedig senkit sem kényseritenek arra, hogy színházba járjon és éretlenségének adja tanujelét. Szóval: nem volnánk még Mucván, hát viselkedjünk úgy, amiut azt egy színházba járó közönségtől a jóízű megköveteli.

Egyébként egy a hétnek műsora, mint a szereplők játéka kielégítették a kívánalmakat. *Aczél Mariska* játéka határozottan jobb volt a szeretőben, mint például a Vengerkákban. Csak még hangosabban és nyugodtabban kellene beszélnie és még egyéb erőltetett feszességet leküdenie. *Püredy Ilonka* előnyösen mutatkozik be, hangja is elég jó, de játéka jobb. *T. Csók Vilma* kifogástalan megjelenéséhez és hangjához egy kissé több mozgékonyág járulhatna. *Komor Emma* ugy a drámai, mint komikus szerepeket egyforma tőkélylyel kroálja azok jellemei, életkora és társadalmi állása szerint. Ugyanezt mondhatjuk *Fehér Imréről*. Sűrű kézgesztusai azonban elmaradhatnak. *Sándor Ferencz* kiváló jellemszínész, aki nem ad fölöleglet s jellemeinek hü alakítója. *Darász Józsefnek* ellenálatlan kedvességű humorra találja meg ismételtén érvényesülését. *Rács Károly* és *Fehér Tivadár* stílusos alakítást nyújtanak, nemkülönben *Vass Mihály*, aki folytonos fejlődésben van. A közönség kritikája meglehetősen alacsony adózik játéka iránt. Kár hogy nincs a társulatnak megfelelő hangu férfi énekese, de jövőre — reméljük — lesz.

Végül kértünk valamit a társulattól s az az, hogy tetesse vissza a színpadi két villanykörte az őrnyöket, mert e nélkül a fény nagyon farszja és bántja a nézőközönség látását. (szj.)

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy Oroszförségből hazaérkeztem és

Órás és ékszerészüzletemet

Deák-téri régi helyiségemben újból megnyitottam. A közönség támogatását kérve, vagyok tisztelttel

Iszakovits Bernát.

HIREK.

Székelyudvarhely, máj. 5.

A 82-es székely ezred üdvözlése.

A Brassói Székely Társaság a következő üdvözlő iratot intézte a hős 82-es székely ezredhez:

A cs. és kir. 82-ik székely gyalogezred T. Parancsnokságának.

Székelyudvarhely.

Tek. Ezredparancsnokság!

A Brassóban élő székelyek már 18 éve tömörültek a Székely Társaság keretében. Célja érdeklődni minden mozgalom iránt, mely a székely faj boldogulását szolgálja; előmozdítani tevérségeink anyagi és szellemi ügyeit. Mint ilyenek nem kerülte el figyelmét az a legmagasabb helyről kijött kitüntetés sem, mely a vitéz 82-ik ezredet érte, mikor a „Székely gyalogezred” címmel lett kitüntetve.

Jól eső örömmel és határtalan boldogsággal töltötte el lelkünket ez, mert semmi, sem a haza nem fogja elfelejteni soha azokat a fényes katonai tényeket, melyeket a vitéz ezred véghez vitt.

A lángoló hazaszeretethez, a személyes bátorságának, a harci kiváló eredményekhez egész sorozata fűződik a 82-es névhez.

Mi, brassóiak, mindig hálás szívvel gondolunk arra, hogy az oláh betörés alkalmával is 1916. augusztus 27-én csakélyszámú 82-esek tartották vissza az oláh hordákat, míg a lakosság elmenekülhetett.

Ezen érzelmének és hálájának adott kifejezést a Brassói Székely Társaság, mikor egyhangulag elhatározta, hogy a vitéz ezredet a kitüntetés alkalmából melegen üdvözlje.

Legyenek üdvözölve! Küldjük székely testvéri szeretetünket! Isten éltesse egyenként, összesen sokáig a vitéz székely ezred tisztikarát és legénységét.

Hálás és szerető szívből jövő meleg hazafias üdvözléssel:

A brassói székelytársaságok 1918. évi április hó 23-án tartott közgyűléséből.

Dr. Haán Béla — kuriai bíró. A király Dr. Haán Bélának, a székelyudvarhelyi kir. törvényszék elnökének a kuriai bírói címet és jellegét adományozta. Dr. Haán Béla fiatalon, de gazdag érdemek alapján, szép gyümölcsös munkálkodás jutalmául jutott el ebbe az előkelő pozícióba. Pályájára alapos készültséggel fegyverkezett föl, a mint kiváló szakember széles körben vívott ki tekintélyt és a társadalomban közvetlenségével, lekötőző modorával tiszteltet. Székelyudvarhelyen való működése alatt megszervezte a Patronázs-egylet székelyudvarhelyi osztályát, mely odaadó vezetése mellett rövid működése alatt is szép eredményekre mutathat. Kinevezése kollegái, tisztelői széles körében kelt örömet.

Kinevezés. A belügyminiszter *Szent-Királyi* Andor főispáni titkárt, miniszteri fogalmazói címmel és jelleggel felruházott belügyminiszteri segédfogalmazót fogalmazóvá kinevezte.

A 65-ösök estélye. A vitéz Ludvig-bakák tisztikara 29-ikén, hétfőn, kedves emlékü napot rendezett Székelyudvarhelyen. Délben a Kossuth-utczában sétatangverseny volt hangulatos virágkorzóval kapcsolatosan, amikor bájos urleányok a Károly-alap javára — mely a rokkant magyar katonák jövőjét fogja szolgálni — perselylyel gyűjtöttek szép eredménynyel. Este pedig a Budapest-szálló színháztermében kabaréval kapcsolatos hangulatos táncmulatság volt. A kabaré első számát *Greiner* Béla 65-ös százados Ludvig-bakák legendája című verse vezette be, melyet *Fodor* Péter és *Grünwald* Nándor hatásosan adtak elő. Ezt *Szentpétery* Károly A trénerék című perodiája követte, melyet *Salamon* Jenő, a frontkabaré tagja énekelt zajos tetszést váltva ki. *Komoróczy* Péter hadnagy, mint tréfás zongorista mulattatta tréfáival a közönséget, melyet

Vajthó Tivadar főhadnagy szavazata követett, ki jelent a vezérkar című költeményt adta elő művészi készséggel. *Springer* József r. kath. tábortörzstestvezető csengő tenorjával *Walther*: Versenydalát énekelte mély hatással. Ezután egy életképet mutattak be, azt, hogy a mi imádott hős fiainknak a tábortűz mellett miképpen száll haza gondolatunk. Megragadó, hatásos szép volt a kép és lelket lobolincselő az ének. Ezután *Guggenberger* Lajos szép terjedelmű bariton hangjával műdalokat adott elő, zajos tetszéstől kísérve. A helybéli színtársulatnak is közreműködött két tagja: *Darázs* József és *Füredy* Ilonka, kik kuplékat énekeltek és táncoltak. A változatos műsort egy tréfás jelenet zárta be, melyet *Salamon* Jenő és *Guggenberger* adtak elő derűltséget kelteve. A kabaré egyes számait *Jászay* Béla főhadnagy konferálta be igen kedvesen. Műsor után táncmulatság következett, mely a legjobb hangulatban világos virradtig tartott, a 65-ösök szeretetreméltó tisztikarának figyelmes rendezése mellett.

Szépségverseny és népnépzés. A Károly-hét utolsó napját Székelyudvarhelyen tartják meg és az az utolsó nap mindenképpen méltó befejezése lesz a nagy cél szolgálatában álló, magyar rokkant katonák támogatására rendezett Károly-hétnek. Délelőtt 11 órakor a Kossuth-utczában sétatangverseny, amikor szépségversenyt is rendeznek, délután 4 órakor pedig a Kollegium kertben nagyszabású népnépzés lesz. A rendezőség kéri és bizton számít rá, hogy közönségünk úgy a sétatangversenyen, mint a délutáni népnépzésen tömeges részvételével fogja a rendezőség buzgalmát jutalmazni, annyi-vel is inkább, mert a cél jórészt az, hogy a közönség egy hangulatos, változatos mulatság keretében olcsón és jól szórakozzék. Kedvezőtlen idő esetén úgy a sétatangversenyt, mint a népnépzést, holnap, hétfőn tartják meg. Jelszó legyen: legyünk ott mindnyájan!

Konfirmációi ünnepély. A székelyudvarhelyi református egyházban a konfirmációi ünnepély május hó 9-én, áldozásünnepkor, d. e. 10 órakor fog megtartani a következő sorrenddel: 1. Május hó 8-án d. u. 3 órakor, a növendékek nyilvános kikérdezése, a ref. templomban. 2. Május hó 9-én d. e. 10 órakor istentisztelet és konfirmáció a következő sorrendben: a) A gyülekezet éneke. b) Ima: Tartja *Molnár* Sándor s. lelkész. c) Alkalmi beszéd. Tartja *Biró* Sándor vallástanárr. d) A növendékek vallástétele. e) Urvacsora osztás. Beszédet tart: *Vajda* Ferencz esperes. f) A növendékek megáldása és felvétele az egyházba. g) A gyülekezet éneke.

A róm. kath. főgimnázium egy legújabbán kelt vall. és közokt. m. kir. miniszteri rendelet értelmében f. hó 9-én, d. e. 11 órakor, fenkelt lelkű Felsőes királyi nének legmagasabb születe napján, ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Hymnus. Énekli az ifjuság. 2. P. *Jánossy* Béla: Sorsunk, létünk ezeréves. Szaválja: *Szeless* Jenő II. o. t. 3. Ünnepi beszédet mond: *Széless* József főgimn. tanár. 4. Kiss *Manyhért*: A rongyos katona. Szaválja: *Csendör* Jenő VII. o. t. 5. Szózat. Énekli az ifjuság. Az ünnepélyre a nagyközönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. Az ünnepély alkalmával a Koleszváron székelő Erdélyi Partfogó Egyesület által az erkölcsei romlás veszélyének kitett hadiárva leányok megmentésére létesített Zita Otthon javára adományokat köszönettel fogadják.

Az anyakönyvi hivatal forgalma. Székelyudvarhely város anyakönyvi forgalmába vetett első pillantás meggyőző, hogy a háboru nem csak a csatátereken követelt rémséges sok áldozatot, de az elmarsdát születéseknél fogva a jövő népesség is jelentőst veszített. Így például a míg 1914-ben 104 fiú és 102 leány összesen 206 gyermek született, addig 1915-ben 100 fiú, 82 leány, összesen 182, 1916-ban 52 fiú, 42 leány, összesen 94 és végül 1917-ben 52 fiú és 54 leány, összesen 106 gyermek született, vagyis a háboru 3-ik és 4-ik évében 100 százalékkal volt kevesebb az újszülöttek száma. 1914-ben meghalt 141 férfi és 86 nő, összesen 227, 1915-ben: 161 férfi és 139 nő, összesen 300, 1916-ban: 155 férfi és 100 nő, összesen 255 és végül 1917-ben 148 férfi és 81 nő, összesen 229 költözött át jobb világba. A házasság tekintetében vigasztalan az összehasonlítás, amennyiben míg 1914-ben 112 pár házassodott, addig 1915-ben 136, 1916-ban 89 és végül 1917-ben csak 44 pár vette fel hymen rózsá-lánczait.

Tanulók bevonulásának elhalasztása. A M. kir. honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint azoknak az 1894—99. évfolyambeli születésű népfelkelőknek, akik a folyó, 1917—18. tanévben valamely középiskolának, vagy ezzel egyenjosusított tanintézetnek utolsó előtti évfolyamát látogatják, bevonulási időpontja abból a célból, hogy azok az érettségi (illetve befejező képesítő) vizsgára előkészítő tanfolyamot látogathassák, illetve a vizsgát letehessek, folyó évi május 15-éről folyó évi június elsejére halasztatott el. Ez a rendelet a Budapesti Közlöny április 23-iki számában jelent meg.

Az udvarhelyvármegyei Méhészegyesület folyó hó 21-én (kedden) d. u. 3 órától kezdve Székelyudvarhelyen a városház nagytermében, kedvező idő esetén a telepon tartja 1917. évi rendes beszámoló közgyűlését, melyre az egyesület tagjait ez uton is meghívja az elnökség. Táragsorozat: Elnöki megnyitó. Titkári jelentés az egyesület 1917. évi tevékenységéről. Pénztári jelentés és a számvizsgáló bizottság jelentése. Az 1918. évi munkaprogram megállapítása. A boltelkek vásárlási szerződésének jóváhagyása. Az egyesület 10 éves fennállásának emléket megőrkítő határozatok. Ünnepélyek előkészítése. A méhésztelepek, méhészgazdasági iskola felavatási ünnepének kitűzése. Jubiláris kiállítás rendezése stb. Az 1918—19. évi költségvetés megállapítása. Indítványok. Az indítványok 2 nappal a közgyűlés előtt az elnökséghez írásban beadandók. Méhészeti előadás. Tartja D. *Pál* Lajos alsósófalvi ref. lelkész. A közgyűlés napján d. u. fél 2 órakor a városház termében vál. ülés tartatik, melyre a vál. tagok kéretnek megjelenni.

A Szociális misszió ez évadban utolsó estélyét a mult szombatn tartotta a következő szép műsorral: Zongorán játszott *Hargita* Bea. Tréfás párbeszédet 3. és 4. oszt. növendékek adtak elő. Szabadelőadást tartott *Embery* Árpád főgimn. tanár. Hatásosan énekelt *Paczek* Jenőné, míg *Forró* Gézáné művészi szavalt. A műsort *Tamás* Márta pompás zongorajátéka zárta be. Felülhívtettek: Dr. Imreh D., N. N. 10—10 K, Dr. Horváth K.-né, Egy 2-ös tüzérhadnagy 9—9 K, Persián J.-né 8 K, Dr. Hialóder E.-né, Dr. Vass L, Florián K, N. N. 5—5 K, Jakab Gy. 6 K, Pál I. apát, Wagner Richard, Gáspár B. 3—3 K, Bardio főorvos, Gergely I. lelkész, Csiky P. 2—2 K, Özv. Szarka Á.-né, Dr. Orbán D.-né, Dr. Jodál G.-né, Tamás A, Dr. Henselmann, Vadasdi P.-né, Paczek J.-né, Dr. Pál Á, László T, Koncz M, Forró G, Özv. Kissné 1—1 K.

A Kereskedő-ifjak otthona másfél évi szünetelés után, Kossuth utca 53. szám alatt újra a tagok rendelkezésére áll.

Adományok a Károly király-alapra. A magyar rokkant katonák javára rendezett Károly-héten a perselygyűjtésen kívül a következők adakoztak: Szöllősi S. 100 K, Simó J. 70, Balázs K. né 66-12, Ugron A. főispán, Klein G, a Székely Juhturógyár, Dr. Hialóder E, Csizser F, Agrár tak. 50—50 K, Fernengel Gy. 40, Dr. Sebesi J, Dr. Válcsik F, Papp Z. E, Persián J, Kua B. Simó M. Szebeny A, Csató I, Szabó I, Fábrián J, Udvarhelymegyei takarékn, Becsek A, Rösler és Gábor, Zalogkolécsán pénztár, Barkóczy A, Ritter L, Siegmund J, Florián B. 20—20 K, Sámson L. 15 K, Zöld J, Kovács D, Árvay L, Dézay B, Orbán B, özv. Ferenczy I.-né, Bálint Gy, özv. Gálffy E.-né, Fernengel F, Heica P, Hánu J, Márk T, Szabó és Kálnoki. Orbán T. Roth J, özv. Szabó J.-né, Hirsch R. Farkas és Forró, Barts B, Dragomán, Orbán Nagy-T. 10—10 K, Soó I. 7 K, Jakab Gy, Benedek G, Szabados D. 6—6 K, Ernzt Gy, Baló Zs, Sohr H, Bodrogi Gy, Gáspár és Papp, Sikolya J, Sterba Ö, Meden postatiszt, Sükösd M. 5—5. K, Klein M, Baczó L. 3—3 K, Gyertyánffy J, Székely D. Hart A, Nagy vendéglős 2—2 K, Robonyi A. 1 K. — További adományok a Károly-alap részére f. hó 8-ig a Hadtáplómánál adhatók át.

Közönség köréből. A következő panaszos levelet vettük. Igen tisztelt Szerkesztő ur! Mi, Árpád-utczai lakók, szépen kérjük a Szerkesztő urat, sziveskedjék Székelyudvarhely r. t. város vezetőségénél oda hatni, hogy a már több mint fél évenél leszoralt (mert elromlott) egyetlen utczai kutunk újra használatba állapotha hozassák, a mi már abból a szempontból is szükséges, hogy Isten örizzen, egy nagyobb fajta tüzeset alkalmával nem volna még a lokalizálásra elegendő vizünk sem, mert aincs kutunk. Tehát csak egy kut felszereléséért esedezünk, hogy kevesebb társadéggal juthassunk a mindennapi használatra szükséges vizhez, mert annál többet,

pl. öntözésre, mi sem veszünk igénybe. Ugyanis az öntözést pénzünk, időnk, alkalmas személyek és eszközök hiányában mi is az ég csatornáira bízunk. Vagyunk Szerkesztő ur iránt kiváló tisztollettal: Több Árpád utcza lakó. Közreadtuk a panaszos levelet, de egyben meg is nyugtatjuk a tisztolt levélírókat, hogy a városi képviselő testület éppen legutóbbi közgyűlésében szavazott meg egy pár ezer koronát a közutak rendbeszedésére; így tehát csak egy kis türelemre van szükség, s az egyébként jogon panaszkodó orvosolva lesz.

A 82-sők hadialbuma. A cs. és kir. 82. székely gyalogezred — mint jeleztük — nagyszabású Hadi Albumot szándékozik kiadni, melynek jövedelmét az ezredbeli rokkant katonák fölsegítésére szenteli. Ide vonatkozólag a következő tájékoztató sorok közlésére kértünk föl: A közzétett albumban a nagy háború kiemelkedő tényeit az itthoniak és az utókor számára azok írják meg, akik az ezred lobogója alatt maguk is átéltek vagy éppen eldöntötték a leirt eseményeket. Az emlékkönyv eképpen a lélektanilag legizgalmasabb s egyuttal legmegbízhatóbb történeti adatokat fogja nyújtani. Az album képei a különböző frontokon a nyolczvankettesekről készült eredeti fényképekből vannak kiválogatva. Az album előfizetési ára füzve 30 K, diszkrétésben 40 K. Utánvételes rendelésnél füzve 50 K, diszkrétésben 60 K. Előfizetéses megrendelőinket kérjük, hogy az ügykezelés egyszerűsítése végett a megrendeléssel egyidejűleg az előfizetési árát is megküldeni sziveskedjenek. Aki a megrendeléssel egyidőben nem küldi el az előfizetési összeget, *rendelését utánvételesnek számítjuk.* A Hadi Albumból csak anyai példány fog megjelenni, ahány megrendelés érkezik, azért mindenki saját érdeke cselekszik, ha az albumot mennél hamarabb megrendeli. Második kiadást nem rendezünk sajtó alá. Előfizetőinktől, saját érdekükben, jól olvasható írást és pontos címet kérünk. *Fehérváry Dezső t. főhadnagy, a Hadi Album szerkesztője, Szászváros, Hunyadmegye.*

Kezves adományok. A reformáció 400 éves emlékének megörökítésére, a helybeli ref. egyházközségben, újabb a következő kezves adományok folytak be (11. közlemény): Özv. Szemerjai Károlyné 5 K, Özv. Papné Szemerjai Berta, Szemerjai Anna, Dolvig Keresztély, Derzsi Samu, Nagy Kálmán 2—2 K, N. N., Ács Albert, Simó József, Lucze Margit, Z. V. 1—1 K, X. Y. 2 K, N. N. 40 fill, Gáspár Boldizsárné 10 K, Dávid Sándor, Nagy Sándor, Mihály Gyula 2—2 K, Bod Emma, Bod Károlyné 5—5 K, Szébeni Balázné 10 K, Id. Sófávi Sándorné 2 K, Bálint Lajos rendőr 5 K, Balogh Sándorné 8 K, András Dénes 6 K, Nagy Domokos 5 K, Boga Kálmán 10 K, Dénes Ferenc 5 K. Fogadják a nemes szívű adakozók az egyházközség hálás köszönetét. *Vajda Ferencz espes.*

Lóeladási központ. A belügyminiszter a napokban kelet intézkedésével Székelyudvarhelyen lóeladási központot állított fell és ezen osztály állatorvosává Dénes Samu állatorvost, ki a mozgósítás óta teljesít harctéri szolgálatot, kirendelte. A miniszter rendelete szerint ezután minden hóban két napon lóvásárt tartanak. Ezen vásárokon csak azok vásárolhatnak, kiknek hatósági igazolványuk van, hogy gazdaságukban lóra van szükségük.

KÖZGAZDASÁG.

Az udvarhelyvármegyei Gazdasági egyesülettől.

Értesítés. (124—1918) A vármegyei Gazdasági egyesület a szüzyulyát ez évben is fentartja. Egy drb borju után fizetendő 20 K és 20 fill. nem tagok részéről, egyesületi tagok 3 darabig 18 K-t, azontul 20 K-t fizetnek. A kihajtás e hó 15-ikén d. e. 8 órakor történik a székelyudvarhelyi baromvásártérről, ahol a borjuk előbb megvizsgáltatnak, felbecsültetnek és megszámozgatnak, mívégből azok a korlátfához a tulajdonosok által kikötendő. Jelentkezni már előbb is lehet az egyesület titkári hivatalánál Kossuth-utca 38. szám alatt. Az elnökség.

Meghívó. (125—1918) A Gazdasági egyesület f. hó 14-én d. e. 9 órakor a vármegyei ház kistermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjai tisztelettel meghívottak. Tárgy: Baró Daniel Lajos lemondása folytán megürült elnöki állás betöltése. A közgyűlés után választmányi ülés tartatik a folyó ügyek letárgyalása végett. Az elnökség.

Gyomos a vetés. A tartós szárazságtól amugy is elvékonyodott vetés új ellenséget kapott, amennyiben a gyom öli azt mindenfelé. Helyesen cselekszenek a gazdák, ha a vetéstábláikat rend-

szereesen meggyomláltatják. Erre az iskolás gyermekeket is csapatosan fel lehet használni.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Hlatky Miklós Gazdasági egyesületi titkár urnak.

Vártam becses választát, azonban egész más hangon és más irányban reméltem azt, amit elítélendő modorban teljesített a miután április 30-án a törvényhatósági bizottsági gyűlésen, a Gazdasági egyesület magasrangú elnökétől, Baró Daniel Lajos urtól méltó kritikát hallottunk a titkár ur állásához nem illő magatartása elítélésében — nem is tartom szükségesnek megemlékezni különösen a személyem ellen hangoztatott, lecséplő részletekről.

Azokban kötelességemnek érzem a személyem ellen szort kirobanásait visszautasítani és megjegyezni azt, hogy Titkár ur a Gazdasági egyesület jól fizetett hivatalnok, én pedig az egyesület választmányi tagja lévén, jogosult vagyok a választmány hatásköre rendelkezése alatt álló tisztviselő ténykedését tárgyilagosa bírálatban részesíteni és ha az nem akkor, vagy nem tud a gazdasági közönség érdekében érezni, működni, jogosult vagyok indítványaimmal a hiányt pótolni és azt Titkár urnak kötelessége tűrni és teljesíteni mindaddig míg a gazdasági közönség érdeke megköveteli.

Baró Daniel elnök ur a vármegyei közgyűlése előtt kijelentette, hogy a Gálffy István törekvését helyesnek, elismerésre méltónak tartja, míg a Titkár magatartását, kifejezését elítéli.

Ezzel elégtételt kapván, mint jegyző azt jegyzem meg, hogy Titkár ur mindig azzal védte és védi magát a balsikerek miatt, hogy a nép vezetői: a jegyzők a népet nem világoztatják föl, tehát kötelességeiket nem teljesítik. Mikor a koronás király is elismerte a jegyzők sikeres és odaadó működését, akkor egy gazdasági együleti titkár ezek letételeire mutató téves felfogása csak lemosolygásra érdemes s midőn ezt megjegyzem kijelentem, hogy én Titkár urat sohasse vádoltam, az szándékomba se volt, csak akartam a népért fiatalosabb gondolkozásra ébreszteni. Legyen tehát béke, miként a Titkár ur válasza végén kifejezte, de olyan békés munka, mely a székely nép érdekét szolgálja és ennek egy ezebb jövőjét rajzolja meg. — ellenben a választottak nem érdemesek azon a helyen ülni, hol a gazdasági közönség bizalmából vannak. Tisztelettel: Gálffy István.

Feladó szerkesztő: BECSÉK ALADÁR
Kiadja: a Becsek D. Fia könyvnyomda.

Ingyatlanok eladása.

A székelyudvarhelyi róm. kath. egyházközség közhírre teszi, hogy az egyházközségi kezelés alatt álló alapok tulajdonát képező ingatlanok közül az alábbi megjelöléseket az **1918. év máj. 26-án d. e. 9 órakor** a régi kath. gimnázium épületének rajztermében, írásbeli zárt ajánlat és nyilvános szóbeli árverés után a legtöbbet ígérőnek eladja. Az eladás csak a felsőbb egyházi hatóság jóváhagyása után válik érvényessé. Eladásra kerülnek:

1. A székelyudvarhelyi 229 sztkjvben verőfenydülőben levő 1568 és 1569 hrsz. alatti 4 hold 1094 öl kiterjedésű szántó és kaszáló; kikiáltási ár 5000 K.

2. A székelyudvarhelyi 229 sztkjvben 1502 és 1503 hrsz alatti 2 hold 572 öl szántó és kaszáló papakottya dűlőben; kikiáltási ár 500 K.

3. A székelyudvarhelyi 1265 tlvkviszban felvett összesen 9 hold 398 öl kiterjedésű szántó és kaszáló a nagyoldal dűlőben kikiáltási ár 10000 K.

Mindazok, kik ezen ingatlanokat írásbeli zárt ajánlattal megvenni ohajtják, írásbeli zárt ajánlataikat bánatpénzzel oltatva az árverés megkezdése előtt alóírott egyházközségi elnökhöz nyújtják be.

Székelyudvarhely, 1918. máj. 3.

Pál István egyházközs. elnök.

Mézet legmagasabb napi áron vásárolok, edényeket kívánatra küldök, nagyobb tételeket a helyszínen átveszek.
Fekete B. árubizományos Budapest, IX. Templom-utca 19. szám.

Eladó belsőség. Orbán-Balázs utca 64. sz. alatti belsőség, a rajta felépített 2 köházal eladó. Értekezhetni Bálint Ferencz tulajdonossal
Küküllő-utca I. szám alatt.

Tisztelt helybeli és vidéki vendégeim szives tudomására hozom, hogy

Vendéglő helyiségemet

a piactérről Behm-utca 15. szám alá (Szent-Ferenczrendiek templomával átellenben) helyeztem át. Első rendű boraimat és konyhamat szives figyelembe ajánlva vagyok tisztelettel

Özv. Bodrogi Sándorné.

Bort, borpárlatot

(Cognac) elad SZŐRŐS SAMU Székelyudvarhely

Székelyudvarhely r.-t. város polgármesterétől.
Szám 3111—918. k. i.

Hirdetmény.

A hatóság közhírre teszi, hogy amennyiben valamely mezőgazdánál árverésen vásárolt kislejtezett ló 14 napon belül átvétele után elhull, vagy hivatalosan levágtatik és e helyett díjmentesen pótlókat kér, úgy a kérvény a hadsereg főparancsnokság a 185500—917. számú rendelete értelmében csatolandó hatósági bizonyítványban kifejezésre kell jutnia, hogy a ló elhullott és bőrtől a gyepmesternak átadott, vagy pedig, hogy kényeztérő eszközöltetett és bőr és húst értékesítetett.

Utóbbi esetekben a bőr és húst befolyt összeg nagysága hatóságilag igazolandó és az összeg a pótló átvételénél az illetékes lókorháznak átadandó, illetőleg elszámolandó.

Székelyudvarhely, 1918. május hó 2.

Majthényi polgármester.

Vár-utca 16. sz. ház és telek
eladó.

Eladó az Eötvös-utca II—13. számú ház. Értekezhetni: Dr. Jány ügyvéddel Kolozsvárt, Szentlélek-utca 5. szám.

Meghívó.

A Zetelaki Gazdasági Takarékbetét r.-t.-ság

1918. évi május hó 12-én d. u. 4 órakor

Zetelakán, az iskola helyiségében tartandó

VI. évi

rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, a zárszámadások bemutatása.
2. A tiszta nyereség felosztása.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése iránti határozat.
4. Az alapszabály 24. § a értelmében az igazgatóság tagok megválasztása.
5. A felügyelőbizottság megválasztása.
6. Elnök választása.
7. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés: Az alapszabályok 11. § a értelmében a közgyűlésen az a részvényes vehet részt, ki egy vagy több részvényt 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál letétbe helyez.

A 16. § szerint a közgyűlésen csak olyan indítványok tárgyalhatók, melyeket az indítványozók az igazgatóságnak legkésőbb a közgyűlés előtt 6 nappal írásban bejelentettek.

Zetelaka, 1918. május 4.

Az igazgatóság.

Küküllőmenti fajborok

kisebb, nagyobb mennyiségben kaphatók az Első kisküküllői hengerműalom borkészítő raktáránál Dicsőszentmártonban.

HIRLAPOKAT,

folyóiratokat, könyveket Oroszországból hazatért katonáink részére **kérünk** naponként az UDVARHELYI HIRADÓ kiadóhivatalába beadni. ::::

:: Nyári kalapmodelljeim megérkeztek ::

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. figyelmet felhívni raktáramon található legújabb divatu

női kalapmodellekre

Elváltatok és jutányos árban készítek bármilyen forma atalkításokat a leggyorsabban

Gyászkalapok raktáron kaphatók.

Szives látogatást kér tisztelettel

ORDELT JÁNOS.

Eladó ház Kossuth u. 83. sz. a. Cim a kiadóhivatalb.